

Kövér László,  
az Országgyűlés elnöke részére  
Helyben

Tisztelt Elnök Úr!

A HHSZ. 94. § (1) bekezdése és 102. § (1) bekezdése alapján a **Viviane Reding, az Európai Bizottság jogérvényesülés, alapvető jogok és uniós polgárság biztosának a Tobin-ügyben tett lépéseivel kapcsolatos kérdésekről szóló jelentés elfogadásáról** szóló, H/10766. számú határozati javaslatához az alábbi, egymással összefüggő pontokból álló

*módosító javaslatot*

terjesztjük elő:

1. A határozati javaslat 2. pontja a következők szerint módosuljon:

„2. Az Országgyűlés mélyen elítéli, hogy két kisgyermek halálát a Fidesz-KDNP pártszövetség politikai hasznosításra kívánja felhasználni, és ehhez a magyar igazságügyért felelős miniszternek az Európai Bizottság biztosával folytatott vitáját eszközként alkalmazza [elismeri az ír hatóságok együttműködési készségét, továbbá nagyra értékeli az ír igazságügyi miniszter elkötelezettségét a Tobin-ügy megoldása iránt. Ezzel együtt az Országgyűlés elfogadhatatlannak tartja, hogy a „Szabadság, Biztonság és Igazságosság” térségeként jellemzett Európai Unióban a jogerősen elítélt személy elkerülje cselekményének büntetőjogi következményeit azáltal, hogy az állampolgársága szerinti európai uniós tagállam nem hajtja végre a másik európai uniós tagállamban hozott jogerős bírósági ítéletet].”

2. A határozati javaslat 3. pontja a következők szerint módosuljon:

„3. Az Országgyűlés elvi éllel rögzíti [elfogadhatatlannak tartja], hogy a magyar Kormánynak semmiféle erkölcsi alapja nincs arra, hogy Viviane Redinget az Európai Bizottság jogérvényesülés, alapvető jogok és uniós polgárság biztos[aként]át politikai nyilatkozatban elítélje [igazolhatónak tartja az elítélt személy állampolgársága szerinti európai uniós tagállam uniós alapvető sértő eljárását tényekkel alá nem támasztott politikai vélekedése alapján]. Ez a Kormány ugyanis önző számításból és politikai érdekből az igazságügyi miniszter kiadatási döntésével lehetővé tette, hogy a gyilkosság miatt életfogytig tartó szabadságvesztésre ítélt Ramil Safarov azeri katonatisztet a hazájában szabadon engedjék, és ott hősként ünnepeljék.”

3. A határozati javaslat 4. pontja a következők szerint módosuljon:

„4. Az Országgyűlés megállapítja, hogy Viviane Reding az Európai Bizottság jogérvényesülés, alapvető jogok és uniós polgárság biztososa a magyar bíróságnak a Tobin-

ügyben 2003-ban hozott ítélete kapcsán nem tette egyértelművé, hogy a 2010-től kezdődő Fidesz-KDNP hatalom az, amely az Európai Unió és a Velencei Bizottság figyelmeztetése és konkrét észrevételei ellenére sértette, sérti meg a magyar bíróságok függetlenségét olyan súlyosan, hogy az komoly aggodalmakat ébreszt az Európai Unió és az Európa Tanács intézményeiben [felhívja Viviane Redinget, az Európai Bizottság jogértvényesülés, alapvető jogok és uniós polgárság biztosát, hogy tisztségéből származó kötelezettségeinek eleget téve tegyen meg mindent, hogy az Európai Unióban mint a „Szabadság, Biztonság és Igazságosság” térségében megvalósuljon az igazságügyi együttműködés, ideértve a bírósági ítéletek kölcsönös elismerését és végrehajtását].”

4. A határozati javaslat egészüljön ki a következő új 5. ponttal, a további pont jelölése értelemszerűen változik:

„5. Az Országgyűlés rögzíti, hogy az igazságügyért felelős dr. Navracsics Tibor közigazgatási és igazságügyi miniszter személyes politikai felelőssége annak érvényesítése, hogy - Ramil Safarovval ellentétben - Francis Ciaran Tobin a jogerősen kiszabott büntetését maradéktalanul letöltse.”

## INDOKOLÁS

Nem ez az első eset, hogy a kormánypártok a többségükkel visszaélve az Országgyűlés nevében fogalmazznak meg a saját politikai érdekeinek megfelelő határozatokat. Visszataszító, hogy jelen esetben egy tragikus eseményt, két kisgyermek halálát használják fel arra, hogy a jogos bírálatot megfogalmazó ellenfelüket politikai nyilatkozattal ítéljék el.

Eközben azt is elhithető próbálják, hogy a jogállamiságot féltő nyilatkozatok Magyarország ellen irányulnak, miközben a nemzetközi szervezetek tisztségviselői és a nemzetközi közvélemény egyéb szereplői által megfogalmazott kritikák címzettje minden esetben a magyar kormány („csak a Fidesz”).

Tény, hogy Viviane Reding biztos asszony nem kellő figyelemmel határozta el bírálatában a Tobin 2003-as elítélésének időszakát és a 2010-től regnáló hatalomét. A bíróság függetlensége ugyanis nem 2003-ban sérült és rendült meg, hanem a Fidesz-KDNP többség gátlástalan uralma alatt. A magyar közvéleménynek ugyanakkor észre kell vennie, hogy a bírálatok nem alaptalanok, még ha indulatból születnek is. A bíróságok döntéseinek semmibevétele Orbán Viktor kormányzása alatt szinte rendszeres, legyen az európai bírósági ítélet vagy a magyar bíróság döntése. Ha pedig a hatalom kénye-kedvétől függ, hogy az igazságszolgáltatás döntéseit végrehajtja-e, akkor jogállamiságról nem beszélhetünk. Ez a gátlástalanság valamennyiünk biztonságát ássa alá.

A gátlástalanságot jól jellemzi, hogy Ramil Safarov azeri baltás gyilkost remélt gazdasági vagy politikai előnyért kiadták hazájának, ahol szabadon engedték és hősként ünneplik. Akkor nem állt elő az országgyűlési többség azzal, hogy határozatban fogalmazzon meg bírálatot az azeri féllel szemben.

Mindezek miatt az országgyűlési többségnek és a Kormánynak nincs erkölcsi alapja arra, hogy – nem mellesleg a házszabályi rendelkezések súlyos megsértésével – politikai nyilatkozatot tegyen annak érdekében, hogy bírálóit elítélje. A Fidesz kommunikációjára az a jellemző, hogy minden lehetséges módon támadja és lejáratni igyekszik azt, aki a politikáját kritizálni merészel. Az alapvető jogok és uniós polgárság európai biztosát éppúgy, mint Európa legtekintélyesebb, alkotmánybírákból álló szakmai testületét, a Velencei Bizottságot.

A két kisgyermek halálát okozó ír gázoló ügyében minden kormány elment a végsőkéig azért, hogy a bűnös letöltse a büntetését. Most sem Navracsics Tibor egyéni képességei és varázsa, hanem az ír fél belátása vezetett ahhoz, hogy Tobin megkezdje a szabadságvesztés-büntetését.

Navracsics Tibor személyes felelőssége ugyanakkor, hogy az ír gázoló le is töltsen a rá kiszabott büntetést.

Budapest, 2013. április 15.



**Dr. Szanyi Tibor**  
MSZP



**Harangozó Gábor**  
MSZP